

1980г
2207 20 мая

НА ЗЕМЛЕ ШОЛОХОВСКИХ ГЕРОЕВ

Зелеными стежками дружных всходов простираются поля Верхнего Дона. Несмотря на капризную позднюю весну, завершающий год пятилетки обещает быть урожайным.

— А помните? — спрашивает директор совхоза «Поднятая целина» Ф. Агеев и цитирует строчки из очерка Михаила Шолохова «По правобережью Дона»: «Весна началась как будто и рано... но неожиданно с севера подул холодный ветер, наволочью покрылось небо, запоротил поздний снег, и бригады, выехавшие было на поля и раскинувшиеся станы, потянулись обратно в хутора». Сев в ту пору продолжался в наших краях до июня...

Через полвека повторилась весна, о которой рассказывал писатель. Только нынче непогода сломать график сева не в силах. Хоть и припозднились с началом сева, но управились за четыре дня, как и намечали. Особенно отличились на севе потомственные хлеборобы, молодые механизаторы Михаил Майданников и Алексей Табунщиков.

Фамилии многих героев романа «Поднятая целина» встречаются в списках передовиков совхоза, носящего то же название. Николай Алексеевич Майданников управляет отделением. Таисия Ивановна Ушакова — опытный животновод. Лишь недавно ушел на заслуженный отдых ветеран колхозного движения Павел Семенович Бесхлебнов.

— Я и сам здешний казак, — рассказывает директор совхоза. — Работал трактористом, управляющим отделением. И в школе, помню, писал сочинение о любимых моих героях Давы-

дове, Разметнове, Нагульнове. А теперь самому доверено работать в «Поднятой целине».

Хозяйство это сравнительно молодое. Организовано оно четыре года назад. За короткий срок совхоз стал центром орошаемого земледелия в Вешенском районе. За пять лет здесь освоено свыше тысячи гектаров орошаемой земли, создана мощная база кормопроизводства. На механизированной площадке выращивается четыре тысячи голов крупного рогатого скота.

Из окна правления хорошо видны добротные курени центральной усадьбы совхоза-хутора Лебяжий, что разбежались по прибрежной круче. Уходит крутым склоном к Дону площадь, по-казачьи — майдан. В кипении распустившейся сирени плетнем выгороженные улицы. Смотришь — и ожидают иллюстрации к шолоховским произведениям. Многие события, описанные в романе «Поднятая целина», сродни тем, что происходили в хуторах совхоза. Так же бескомпромиссно решались вопросы коллективизации. И здешние активисты сердцем заслоняли новую жизнь от кулацкой пули. Организатором и руководителем первого лебяжинского колхоза был двадцатипятидесятичник А. Плоткин, один из прототипов пугиловца Семена Давыдова.

Сегодня «Поднятая целина» дает государству более тысячи тонн животноводческой продукции. Труженики совхоза рапортовали уже о выполнении пятилетки по производству мяса, молока и яиц.

Новую целину поднимают дети и внуки тех, кто в тридцатые годы создавал на донской земле первые коллективные хозяйства. Увеличивая сеть оросительных каналов, применяя рациональные интенсивные методы использования пойменных, прежде бросовых земель, они превращают верхний Дон в край уверенного земледелия и индустриального животноводства.

В дни, когда отмечается 75-летие Михаила Александровича Шолохова, труженики «Поднятой целины» шлют сердечные поздравления своему замечательному земляку и заверяют его, что будут с честью оправдывать гордое имя своего хозяйства.

В. БОНДАРЕНКО,
корр. ТАСС.
совхоз «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА», Вешенский район,
Ростовская область.